

**Елена Гончарова, преподаватель русского языка и литературы  
ОГБПОУ «Смоленский педагогический колледж»**

***«Если вы есть – будьте первыми. Первым труднее и легче»***

Моя любимая цитата из произведения известного поэта XX века Роберта Рождественского, которое полностью раскрывает мой карьерный путь.

Всё началось в 2017 году. Тогда я, будучи совсем юной студенткой, без пяти минут выпускницей и совершившей специалистом «Смоленского педагогического колледжа», рьяно стремилась скорее приступить к работе и, не дождавшись получения диплома, устроилась воспитателем в детский сад. На тот момент я до конца не осознавала, что реальная жизнь не такая, как пишут в книгах, а намного сложнее и тем интереснее. Мне довелось быть в группе нового набора, о чём ни опыта, ни представления, конечно же, не было. Специальность, которой я обучалась на протяжении четырёх лет, гласила: *учитель начальных классов*. Но трудности не пугали. В паре со мной работала опытный воспитатель, профессионал, человек, который посвятил жизнь «маленьким людям». Именно она была моей опорой и проводником. Звали её Елена Анатольевна. В то время, когда опытные воспитатели рассматривали мои ошибки под микроскопом, только она абсолютно верила в мой успех. Так и получилось. Это были определённно два самых сложных, но от этого и значимых, года в становлении меня как будущего профессионала.

Набив шишек в детском саду, чётко осознала: «Хочу двигаться дальше». Здесь, почти как в сказке или кино, появился директор смоленской школы, мой хороший товарищ, который позвал меня всё же попробовать работать по специальности. Класс небольшой, 16 человек, что не могло не радовать. Конечно же, не обошлось без «но»: это был класс с особенными детьми. Как ни странно, этот факт меня не смутил, и не дождавшись окончания сессии я приступила к работе.

Класс действительно был очень непростым: каждый из ребят имел свой особенный, яркий характер. Это мне безумно нравилось. Совсем юные, колкие, характерные, но такие отзывчивые оказались мои дети. Из-за частой смены учителя, почти месяц мне понадобился, чтобы собрать их и услышать от коллег: «Как изменился класс! Совсем другие дети». Возможно, вы будете ждать раскрытия каких-то секретов, педагогических «фишек», но их нет. Ежедневный труд. Огромный, ежедневный труд и терпение. Большая благодарность родителям, которые полностью мне доверились и готовы были работать, работать и работать. Невзирая на мой возраст, стаж и ещё не полученное высшее образование.

На этом всё только началось. Третий курс университета и мысли: «Получу высшее образование и попробую работать со студентами». Долго ждать не пришлось: 2020 год и приглашение работать в родном колледже. Выбор был очень сложный, но я его сделала. И уже 1 сентября шагнула на новый уровень – преподаватель СПО. Было страшно от неизвестности. Справлюсь ли? Это были долгие, бессонные ночи. Намного сложнее материал, неизведанная специфика работы со студентами, ежедневное прочтение тонны литературы (не всегда понятной), множество вопросов, которыми доставала коллег, дипломники...

Сейчас идёт третий год работы преподавателем. Для себя я сделала следующие выводы: за эти три года, очень сложных, тяжёлых, напряжённых, я невероятно выросла как профессионал. Без пафоса и преувеличения. Только ежедневно преодолевая огромное количество трудностей, можно вырасти как профессионал, как личность. Я накопила неплохой багаж знаний в тех областях, которым учу студентов, обрела для себя дополнительные навыки и поняла, что человек может всё! Поэтому Роберт Рождественский не зря писал: *«Первым труднее и легче»*.

Гончарова Елена